

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Cserna, Sec'y-Treas.)
Founded by: E. T. Kohányi Alapította: Kohányi Tihamér

DR. ANDREW CSERNA, Editor
Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre: \$6.00; félre: \$3.00. — Külföldre: egész évre \$10.00; félre: \$5.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$6.00; half year: \$3.00. — Foreign countries: one year: \$10.00; half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$8.00; half year: \$4.00.
Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

Eastern Office: New York, New York
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Uzetveztető: Joseph Horváth, Manager.

A mozi és a hirdetés.

A KERESKEDELMI minisztérium egy legutóbbi nyilatkozatában azt jelenti, hogy a mozi fel fogja használni a hirdetés céljaira, hogy az ipari és kereskedelmi forgalom fejlesztésének nagy szervezetébe beállítja a modern technika és népszerű vívmányait.

A gondolat, bár nem eredeti, de nagyon jó és alkalmas teljesen arra a célra, amire a kereskedelmi minisztérium kiválasztotta.

A mozi, körülbelül már a születése óta szinte predestinálva van arra, hogy a hirdetés médiumának felhasználják és ezzel az alkalommal élelmes emberek nagyon sokszor éltek is már.

Kereskedők, gyárosok, termelők, különösen itt Amerikában, sokszor használták fel a mozi arra, hogy a cikkeiket bemutassák a nagyközönségnek.

A kereskedelmi miniszter ugyanezt akarja megcsinálni, csak természetesen, sokkal nagyobb arányokban. A kereskedelmi minisztériumnak az a terve, hogy az Egyesült Államok egész iparát és egész kereskedelmét bemutassa a nagy világnak — mozgóképeken.

Nagyon valószínű, hogy a nagytermelők, a nagy cégek, a nagy gyárak, örömmel fogadják majd ezt a hírt, dacára annak, hogy a terv szerint az előállítás költségekről nekik majd gondoskodni. Jól tudják azonban, hogy ez nekik akkora reklám, ami sokkal többet megér, mint amennyit fizetniük kell érte.

A reklám mozikepeket főleg export célokra szánták. Amerika be akarja mutatni az ő hihetetlenül fellendült iparát, a nagyszerű arányokban fejlett kereskedelmet, be akarja mutatni azokat a vállalatokat, amelyeknek a kooperatív munkájából állt össze ez a pompás együttes. A nagy kérdés persze az, hogy a külföld a "megdolgozásával" mennyire sikerül majd jobban fellendíteni az iparukat és kereskedelmüket, tekintettel az óriási valutáris különbségekre. Valószínű az, hogy a hirdetésnek ez a nagyarányú formája egyáltalán nem fog a dolgokon segíteni.

Egy azonban bizonyos. Hogy az Egyesült Államok számára akkora reklám lesz ez a mozikepsorozat, a melyet eddig ország még nem tudott produkálni, hatalmunknak, nagyságunknak, pénzbeli megdöntöhetetlen alapunknak olyan kétséget kizáró bizonyítása, hogy az egész világ megdöbbenve kell, hogy megálljon majd.

És Amerika ezt a reklámot maga mellett nem hengegéből csinálja, nem kérdésből. Ezekből a reklám-mozikból az európai országok tanulhatnak majd — akarással, igazi munkával, hová lehet egy ország jövőjét felfejleszteni.

Ez a reklám mindenkihez szól, az aköz első sorban, akik az amerikai ipar és kereskedelem fejlettségéről szülő írásokat nem tudják, vagy inkább nem akarják elolvasni. Azokhoz szól, akik a szemükkel gondolkodnak.

De ezek se tagadhatják le, hogy az új piac keresésének ez a reklám legitím és ügyes formája.

Amit több európai ország, nem ártana, ha többek között szintén megtanulna.

A dollár és a sas.

AZ ÚJ "béke dollár" körül immár nagy harcok vannak, ami, legalább egyelőre, egyáltalán ellentmondásban van az új dollár címével. A nagy harc oka a madár a dollár közepén. Vannak, akik azt állítják, hogy a madár egy galamb. Ismét mások azt állítják, hogy a madár egy sas.

A galamb pártiak azon a véleményen vannak, hogy az ő álláspontjuk a helyes, mert hiszen a galamb a béke szimbóluma. Ezzel szemben a sas pártiak azt hangoztatják, hogy az ő álláspontjuk a helyes, mert hiszen a sas viszont Amerika szimbóluma.

A pénzverde igazgatója azonban, úgy látszik, megtalálta a kibontakozás egyetlen helyes útját. Egy legutóbbi nyilatkozatában rámutat arra a tényre, hogy a szóban forgó madár szárnyai nincsenek kitarva, mint a többi amerikai pénzeken — kivéve a tíz dollár — és ennek következtében a kecske is jóllakik és a káposzta is megmarad.

Tudniillik a háborús Amerikát a kitárt szárnyú sas jelképezte. Ezen a béke dollárán a sas szárnyait leeresztve hordja, mintegy azt jelezve, hogy a háborús szellem megszűnt és ebben az esetben a sas, egy kis jóindulattal galambnak is lehetne tartani.

A legplauzibilisibbnak az igazgató kijelentése teszük.

Az amerikai sas valóban megszűnt a háború madara lenni és áttért a békésebb idők szellemére, rátért a rekonstrukció munkájára — ezt akarja a béke dollár jelképe igazolni a külfölddel és belfölddel szemben.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy, ha kell, ez az amerikai sas nem bontaná megint szét a szárnyait.

HÁZASSÁGKÖTÉS AKADÁLYOKKAL

A "SZABAD" OROSZOK.

HÁT mégis igaz — Oroszország a szabad emberek hazája. A szovietek jól megfizették a szabadságukat.

Hogy ez a kijelentés mennyire fedi az igazságot, arra nézve nagyszerű példát említt a londoni Daily Telegraph a petrográdi tudósítójának nyomán.

Volt Petrográdon egy ügyvéd. Ezt az ügyvédet börtönbe zárták 1919-ben a város hadseregbe és elküldték Denikin ellen. Hosszu viszontagságok ment keresztül az ember, amelyek végén mégis csak sikerült megszabadulnia és elindult, hogy otthon hagyott kedveseit, a feleséget és három gyermekét felkeresse, a kik különben, a távollété alatt, a legnagyobb nyomorban éltek.

Igen ám, de visszajutnia Petrográdba soksgyem sikerült. Ellenben sikerült neki egy közelebbi réven — akik a szoviet hivatalok körül nagy számban állódnak — tudatnia a feleségét, hogy megszabadult a város hadseregéből, jöjjön el hozzá az asszony és hozza magával a gyerekeket.

Igen ám, de az asszony viszont nem mehetett ki a városból. Az órák nem engedték csak úgy minzárni ki a városból a szabad oroszokat. Mit lehetett csinálni?

A közvetítő megmondta. — Ha elvált a férjétől, mindent meg lehet csinálni. Mert, mint külföldi alattvaló, eltávozhat.

Ami az asszony előtt az első pillanatban furdának és érthetetlennek tűnt, a közvetítő vezetésével azonnal világos lett. Ha elvált a férjétől, hozzáfog menni egy idegenhez, aki kiviszi majd magával. De, hogy váljon el a férjétől?

A szoviet bíróság előtt ugyanis elváltást kérte őket el perelt, de, csak ha mind a két fél személyesen megjelenik és közös akarattal bejelenteli ehébbi szándékát.

A férj helyett tehát gondoskodni kellett valakiről, aki eljártsa a férj szerepét. Ez egy régi jóbarát személyében jelentkezett is. Hosszas irkafirkák, vizumok és passzportok után végre odaállhatott a bírú elé és a válás megtörtént. Egy órában belül, hogy ez megvolt, a közvetítő hozott egy csavarogót, aki látván ember és az asszony ehhez férjhez ment ugyanazon bírú előtt, a ki a válást kimondta.

A bajoknak azonban itt még nem volt vége. Az asszony már szabadon távozhott volna, de nem rihette volna magával a gyermekeit. Ez, törvényesen az első férjé illétek meg. A közvetítő ezen is tudott segíteni.

Az asszony megjelent ugyan azon bírú előtt és kijelentette, hogy a gyermekeinek az apja tulajdonképpen a második férje. Tegye jóvá a bírú azt a rosszat, aminek tulajdonképpen a régi átkos círi uralom volt az oka és itélje a gyermekeket az igazi apának, a szoviet uralom nagyobb dícsőségére.

A bírú erre nagy szépet vágott ki és úgy tett a gyermekekkel, ahogy azt a mamájuk kívánta.

Erre, végre, hosszú sanyargatások és izgalmak és hercehurcák után az asszony és a gyermekei eltávozhattak.

Talán fölösleges mondani, hogy a csavarogó nem ment velük, ott maradt Petrográdon, vissza ment a mocsárba, ahonét elköszönt.

S talán azt is fölösleges említeni, hogy a közvetítő az egészet nem csinálta szerelumból. Csekély öt millió rubelt kért a sáradozásért, ami, amerikai pénzben nem is olyan sok, a jóbarát azonban, aki mint férj szerepelt a vádlóperben s aki ezt az összeget átnyújtotta, mégis megírte.

Hát így fest valahogy a szabad Oroszország, a bolshevikék Eldorádója.

KÉT VASUTI DETEKTIVET LELŐTT S ELMENEKÜLT.

LORAIN, O., jan. 23. — A Nickel Plate vasut két detektívje ma letartóztatott egy magányos vasuti tolvajt a Long avenuen, s a rendőri jelzőállomásra hozták közeledek, amikor a banda revolvert rántott s a két detektív sötötte. Patrick Garret detektív a nyakán sérült meg, J. C. Daboe detektívnek a mellébe frudott a golyó, mindkettőnek állapota aggasztó. A merénylő elmenekült.

APRÓPÉNZ

MEGINT EX-LEXBE JUTOTT AZ ORSZÁG. — A MAGYAR PÉNZ SORSA.

Budapest, dec. 28.

HA valami rendkívüli dolog log nem adja magát elő, úgy feltűnő biztossággal rohanunk bele az ex-lexbe, azaz január 1-től kezdve nem lesz felhatalmazása a kormánynak az állam kiadásaira. Az igaz, hogy ez nem először történik meg Magyarországon. Még a háború előtti időkben is előfordult. Mindazonáltal jellemző, hogy mióta a Nemzetgyűlés együtt áll, sem rendes költségvetést nem tudott készíteni, sem egyetlen év zárszámadását nem vizsgálta felül. Már hét éve, hogy nincs megszavazott államháztartásunk, még kevésbé megállapított zárszámadásunk. Ugy a háború rettentős költségei, mint az októberi Károlyi-forradalmi regime, valamint Kun Béla tanácskoztársasági és végül a Horthy kormányzóságól származó összes számadások nincsenek átvizsgálva, megállapítva, törvényhozással jóváhagyva. Jó ha az államszámvetésnek úgy ahogy összeállítva ezeket az iszonyatos kiadásokat. Mennyire rugnak voltaképpen, ki utálványozta és mire? — senki se tudja. Majd a jövő feladata lesz, ha nem is tisztán az ügyet, mert ez lehetetlen lesz, de legalább kimutatni, ki mit költött? Irtozásos összegek fognak napfényre kerülni, mert ennek a hét évnek a mérlege legalább 150 milliárd korona kiadást és 50 milliárd hiányt fog kimutatni. Csak majd ha a számadások rendezés össze lesznek állítva, fogjuk látni, minő borzasztó anyagi helyzetbe kerítették szeretlen sáfárok ezt a szerencsétlen országot.

Nekünk minden tén a legnagyobb takarékossgal kell élni és hozzá többet dolgozni, mint eddig. Csakis így bírjuk helyreállítani az egyensúlyt államháztartásunkban. Addig pedig míg folyton csak kiadásokkal tartjuk fenn közgazdaságunkat, nem lehet rendező állapotokról beszélni sem. Az alapja pénzügyi rendezésünknek a korona-érték visszaállítása az arany színvonalára, vagy legalább is egy ezt megközelítő relációra. A

Mi ez? Mi ez? kérdezi a nyujtas olvasó. Ugyan, mondják a kémikusok, az emberi testben ugyanazok a formáló elemek szerepelnek, amik egy tojásban. Az emberi test ez — ha összelőrnék ezer tojást, hajost, mindenestől, valami óriási mozáriban, megkapjuk egy ember szerzetét pontos ekvivalensét. Ezer östötört tojás ugyanannyi, mint egy normális testűly ember. Ezer tojásban, östötört tojásban, megtalálható egy ember minden alkotórésze, a lábujjától az agra legfinomabb sejtjéig. Tehát, ha valaki tojást eszik, az tulajdonképpen embert eszik, ugyebár?

Igen, mondják erre a kémikusok. Ha valaki megszűnik napjában három tojást, az kevesebb, mint egy estendő alatt, megeveit egy embert. Brrr. Sose tudtuk, hogy tulajdonképpen emberek vagyunk. A férfi normális testűly, mondják továbbá a kémikusok, száztöven font. Egy ilyen normális testűly emberben a következő anyagok vannak elhelyezve — ugyanazok, amik egy tojásban is megtalálhatók. Háromezeröttszáz köbláb gáz. Ez a gáz nitrogént, oxigént és hidrogént tartalmaz. Azt a három elemet, amely az emberbe az energiát, a lelki képességeket adja. Minél több a gáz, annál energikusabb a valaki lelkéje. Ez a gáz olyan, hogy világításra is alkalmas. Egy ember gáz mennyisége pénzben kifejezve három dollárnak és hatvan centnek felel meg. Az emberi szervezetben ezenkívül van zsír. Annyi zsír, hogy az elég lenne egy tízenöt fontos gyertya megcsinálásához. Van benne huszonnélf font szén. Annyi, amennyi kilencszázötvenkilötven ceruza elkészítéséhez elegendő. A normális testűly emberben az ötvennégy uncia foszfor. Igen, tele vagyunk ezzel a gyúkos méreggel. A mielőbb majdnem egy millió gyufát lehet elkészíteni és elég lenne ahhoz, hogy ötszáz ember öngyúkos legyen. A léányzóka azt szoktuk mondani, hogy édesek. Ugyan, édesek ők, de nem idecsébbek, mint a férfiak — kémiailag szempontból. Cukorra igen nagy szükségünk van. Ez csinálja az izmokat. Attól, hogy nagyon igaz ez. A normális emberi szervezetben hatvan kocka cukor mennyiség van.

AMERIKA AZ AUTO HAZÁJA

Az automobil térhódítása Amerikában.

MINDEN automobil kiállítás, minden, ami a közfigyelmet a motoros járművekre kényszeríti, kell, hogy az amerikai emberben felkeltse a büszkeség érzését, kell, hogy büszke öntudattal arra gondoljon — ime, mink, amerikaiak, ezen a téren mennyit adtunk a világnak, mennyit tettünk ennek a legmodernebb járműnek a felfejlesztésére.

Egyetlen városban, Clevelandban, több automobil gyártnak, mint egész Olaszországban, Akronban magában több gummit, mint egész Spanyolországban. Amit, Amerika meg akar csinálni, azt meg tudja csinálni.

Az érvényesítési területek közül az igazán olyan, amelyiken az Egyesült Államok minden, kétséget kizárólag a legelső között vallhatja magát. Amerika annyira gyorsan és félreismerhetetlenül vezet ezen a téren, hogy hosszú utra kell visszaillesztani annak, aki a versenyben a másodikat keresi.

Pedig a modern fellendülések közül épen ez az, ahol az Egyesült Államoknak komoly és nagy akadályokkal kellett megküzdnie. Mikor annak idején a verseny elkezdődött, Amerika nem ugrott fel azonnal a vezető pozícióba. Franciaországban, Németországban és Angliában sokkal jobb start jutott osztályrészül. Sem utak, sem a klíma tekintetében Amerikának nem volt meg az az előnye, ami ezeknek az országoknak megvolt. Az Atlanti óceán ezen az oldalán túlságosan sok az eső, ennek következtében a sár, túlságosan sok a fagy, a hó. Ezek pedig az autó fejlődésének mind csak akadályul szolgálhatnak.

Meglehetősen hosszú ideig úgy festett a dolog, hogy Amerika az automobil gyártás terén nem kerülhet olyan vezető helyre, mint amelyben a kimagyarázó, a gőzgépeknek a kinematográfoknak, a villamoságaknak és a villamoságaknak a terén került.

És hogy megváltozott a helyzet, mennyire urálja na ezt a területet Amerika.

A TOJÁS ÉS AZ EMBERI LÉNY

MIK IS VAGYUNK?

Egy angol író írja valahol, egy fantasztikus regényben olvastuk valamikor, hogy egy tudós, találkozik egy ezredessel. Az ezredes porosz volt és a franciák foglya lett hetvenegyben. S mert kém is volt mellese, elvitték őt kivégezni. Kivégezés előtt az ezredes nagyon férfiasan, nagyon nyugodtan és büszkén viselkedett. Erre a tudós így szólt hozzá:

— Mire olyan büszke ezredes? Ne felejtse el, hogy ön — a sulya hatvan kiló volt a hős katonának — csak nyolc fontban ezredes, a többiben pedig víz.

Erre most jönnek a modern kémikusok és ellentmondnak ennek a régi fantasztikus írónak. És azt mondják, hogy az ember nem vízből áll, hanem tojásból!

Mi ez? Mi ez? kérdezi a nyujtas olvasó. Ugyan, mondják a kémikusok, az emberi testben ugyanazok a formáló elemek szerepelnek, amik egy tojásban.

Az emberi test ez — ha összelőrnék ezer tojást, hajost, mindenestől, valami óriási mozáriban, megkapjuk egy ember szerzetét pontos ekvivalensét. Ezer östötört tojás ugyanannyi, mint egy normális testűly ember. Ezer tojásban, östötört tojásban, megtalálható egy ember minden alkotórésze, a lábujjától az agra legfinomabb sejtjéig. Tehát, ha valaki tojást eszik, az tulajdonképpen embert eszik, ugyebár?

Igen, mondják erre a kémikusok. Ha valaki megszűnik napjában három tojást, az kevesebb, mint egy estendő alatt, megeveit egy embert. Brrr. Sose tudtuk, hogy tulajdonképpen emberek vagyunk.

A férfi normális testűly, mondják továbbá a kémikusok, száztöven font. Egy ilyen normális testűly emberben a következő anyagok vannak elhelyezve — ugyanazok, amik egy tojásban is megtalálhatók.

Háromezeröttszáz köbláb gáz. Ez a gáz nitrogént, oxigént és hidrogént tartalmaz. Azt a három elemet, amely az emberbe az energiát, a lelki képességeket adja. Minél több a gáz, annál energikusabb a valaki lelkéje.

Ez a gáz olyan, hogy világításra is alkalmas. Egy ember gáz mennyisége pénzben kifejezve három dollárnak és hatvan centnek felel meg. Az emberi szervezetben ezenkívül van zsír. Annyi zsír, hogy az elég lenne egy tízenöt fontos gyertya megcsinálásához.

Van benne huszonnélf font szén. Annyi, amennyi kilencszázötvenkilötven ceruza elkészítéséhez elegendő.

A normális testűly emberben az ötvennégy uncia foszfor. Igen, tele vagyunk ezzel a gyúkos méreggel. A mielőbb majdnem egy millió gyufát lehet elkészíteni és elég lenne ahhoz, hogy ötszáz ember öngyúkos legyen.

A léányzóka azt szoktuk mondani, hogy édesek. Ugyan, édesek ők, de nem idecsébbek, mint a férfiak — kémiailag szempontból. Cukorra igen nagy szükségünk van. Ez csinálja az izmokat. Attól, hogy nagyon igaz ez. A normális emberi szervezetben hatvan kocka cukor mennyiség van.

Pénzküldésnél — PONTOSSÁG Betéteknél — BIZTONSÁG

KISS EMIL BANKHÁZA

133 Second Ave., New York, N. Y.

A Posti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője
A Magyar Kir. Államvasutak Menetjegyjutatójának kizárólagos képviselője

MI AZ IGAZSÁG?

Azt megtudja, ha az alábbiakat figyelmesen elolvassa és emlékeztetésben tartja

Az igazság az hogy dollárjairát sokkal több koronát kap nálunk.

Az igazság az hogy mi pénzt leggyorsabban és legpontosabban szállítjuk és az átutalt összeget hiánytalanul kifizetjük odaát, amit az átvevő sajtájkételeg aláírt nyugtájával igazolunk.

Az igazság az hogy megtakarított pénzt nálunk a legbiztosabb helyen helyez el és betéte után pontosan megkapja a 4 százalékos kamatot

Az igazság az hogy hajójegyeit a hajóstársulat eredeti áráin adunk el és a szükséges iratokat közjegyzői osztályunk a legteljesímeretesebben állítja ki.
Forduljon bizalommal hozzánk és csalódnai nem fog.

AMERICAN UNION BANK

Főüzlet: Németh János elnök 197 SECOND AVENUE, New York City.
10 EAST 22ND STREET, a Bankplotában. New York City. Corn. 83rd Street. m. n. 411

Ezenkívül nagy mennyiségű só van bennünk. Még pedig husz-huszonnélf kávészámban.

Igaz, van azonban víz is bennünk. Azt mondják a kémikusok, ha egy embert beleöröszkolnak egy csavaróritóba, nem kevesebb, mint 36 kvart vizet facsaródnak ki belőle.

Kiseb mértékben van bennünk még — keményítő, klorin, idén, szilícium, szodum, potassium, calcium, magnézium, kén, hidroklorid, lítium, és — de elég, az istenért.

Tiszteljük a kémikusokat, de bennünk hagyjanak békében. Nincs elég bajunk nekünk amugy is?

Haldoklik az ősz hercege

Khiva kánja.
POKROWSKYBAN. Moszkva jól ismert börtönében egy érdekes fogolytal több van néhány hete. A fogoly egy nyolcvan esztendő aggyastán, hosszú fehér szakállal és a világ legnagyobb modorával.

Ez az aggyastán Hevdjar, Khiva tartomány kánja. Dzsingis kán és Tamariannak az utóda. Azoknak a kánoknak, akik valaha Kinától Németországig uralkodtak.

Khiva kánján ez az előkelő szórmasztás meg is látszik. Büszke és szótalan a fogagában, nem beszél senkinek, nem kér semmit, nem vár semmit, nem akar semmit.

Mikor megkapja a napi élelmiszer készletét — egy font kenyert — lehajta a fejét és ezt mondja: "Allah akarat, legyen dicső az ő neve."

Khiva kánját az oroszok a fiával együtt hozták magukkal. Az elfogatása pedig annak a forradalomnak az eredménye, amit a szoviet instigációjára Török Tur-

BÁRHOVÁ KÜLD PÉNZT

Magyarországra, Csehszlovákiára, Romániára vagy Jugoszláviára küldje pénzt általa: mert én föltétlenül lelétesítem, a lehető legelőbbben, a leggyorsabban és jótállással eszközök minden ráb bízott pénztutalást

AKAR SÜRGÖNYI, AKAR PÓSTAI UTON.

RUTKAY JENŐ BANKHÁZA

106 AVENUE B NEW YORK, N. Y.

A jó kávének titka abban rejlik hogy kávéjába

keverjen, épygy mint az ételt megszösmi szokta

Megjavít minden kávé — jobbivé teszi — megadván neki azon kellemes ízt, melyet a kávékedvelők kívánnak.

Kérje a Fűszeresétől

az eredeti Franck Cikoriát — Megvan nála. Győződjék meg személyesen róla egy próba által.



Figyelje meg hogy minden négyzögű ezen is kávékrét csomagon meglegyrt

HEINR. FRANCK fia, bejegyzett cég, FLUSHING, N. Y.

Lélek cseré

A pápa főháza... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

A pápa halom ideiglenes és összes bibliai... A pápa halom ideiglenes és összes bibliai...

Lélekemelő ceremóniák

A pápai főhatalmat ideiglenesen a biborokai testület gyakorolja.

A pápa halálával a főhatalom ideiglenesen tulajdonképpen az összes biborokai testületre hárul...

A pápa halálát és temetését a katolikus egyház ősi ceremóniái szabályozzák.

A tényleges pápai hatalom gyakorlására a biborokai háromtagú bizottságot választották.

Az olaszok Benedekről

Schanzer szenátor, washingtoni kiküldött nyilatkozik az elhalt működéséről.

WASHINGTON, jan. 23. — Schanzer olasz szenátor a konferencián kiküldött nyilatkozta...

WASHINGTON, jan. 23. — Schanzer olasz szenátor a konferencián kiküldött nyilatkozta...

PORTUGÁLIA VISSZAADTA A NÉMETEK VOLT JOGAIT.

LISBON, jan. 23. — Portugáliában tartózkodó német alattvalókat visszahelyezték...

LEÉGETT A BERLINI CSOKOLADÉ GYÁR.

BERLIN, jan. 23. — A nagy oszloklódó gyár Berlin Tempelhof külvárosában esaknem teljesen leégett.

AMERIKA HAJÓ FUTOTT ZATONYRA BRIT VIZEKEN.

DEAL, Anglia, jan. 23. — Az Egyesült Államok hajózási felügyelőségének hajója, az 5,784 tonnás Schoodic...

VALÓDI POCAHONTAS Nem kaphat jobbat.

FLUSHING, N. Y.

ZÁLOGBA CSAPJA AUSZTRIA A CSÁSZÁRI GOBELINEKET

Ausztria zálogba adja a Habsburg-kincseit. — Három millió font: hetvenkét milliárd korona

A „Szabadság” számára írta: Lengyel Géza

BUDAPEST, december végén. AZ OSZTRÁK kormány teljesen reménytelen finánciális helyzetben...

ott van, ahol ez előtt. Azért már most is hallatszanak hangok, melyek azt kívánják...

Az osztrák közvéleménynek az a reménye, hogy egyedül a gobelinekre három millió font kölcsönt kaphat...

Még mindig akad ital A kormány rengeteg szeszest, italt nyomozott ki és foglalt le.

Még mindig akad ital

WASHINGTON, jan. 23. — A múlt augusztus havának közepétől december hó közepéig New York városába a kormány ügyrendje szerint több mint ötven ezer láda palinókat, bort és pezsgőt csempészték be...

SAZAVAZÁS A SZOKNYÁRÓL

Az iowai szoknyák hosszúságát választásdöntésként döntik majd el a szavazatok.

Házassági tragédiák

A feltékenny asszony agyonlőtte férjét és az irógép-kisasszonyt.

PHILADELPHIA, Jan. 23.

Oscar Rosier, egy hirdetői ügynökség tulajdonosát és gépíróját, Mildred G. Beckitt fiatal leányt agyonlőtte a Rosier felesége...

AUGUSTA, Me., jan. 23.

A város főúti iskolájának leánynevelőosztály elhatározta, hogy számítmék maguk közül minden szépitő-est, szórnyetlen ruhát és drága holmit...

A KIGYULT SZINHAZBÓL BAJ NÉLKÜL MENEKÜLTÉK.

NAPOLÉON, O., jan. 23. — A délután folyamán kigyult az Elite mozgóképfilm színház, melyben százánál többen vettek részt az előadásban.

HALÁLOS SZÁNKAZÁS AZ AUTÓHOZ KÖTÖTT SZANON.

GRANVILLE, O., jan. 23. — A 15 éves Orlok Dumjant életét vesztette, amikor szánkóját egy autó elütötte.

100 TUNÉTTÖT ELFOGTAK ISMÉT KALKUTTÁBAN.

KALKUTTA, jan. 23. Százánál több indiai nacionalistát fogták el, akik körmenetben akartak átvonulni a városban.

VASUTI MEGEGYZÉS SOPRON ÉS VIDEKÉN.

BUDAPEST, jan. 23. — A rendkívüli megbízottak által lefolytatott tárgyalás eredményeként megegyzés jött létre Magyarország és Ausztria közt...

A házasság időpontja

A menyasszonyság eszményi kora huszonnégy év, a tanár ur szerint.

LOS ANGELES, jan. 23.

Elmulnak azok az idők, a mikor a férfiak azokat a babaerőket választották életfőtársulak, a kiknek nem volt más ajánlólélek, mint a esinos areuk.

ZATONYRA FUTOTT HAJÓ UTASAI VESZÉLYBEN.

OGDENSBURG, N. Y., jan. 23. — A Ferdinand parti hajó zatonyra futott a St. Lawrence folyó medrében.

25 ROKKANT VETERÁN SZENVED MÉRGEZÉSBEN.

CHILLICOTHE, O., jan. 23. — Az U. S. Vocational Training School 25 tanulója kapott gyomor-mérgezést...

FLORIDA AMERIKA TÜNDÉRKERTJE

már régóta hívja önt, és boldog az az ember, aki hallgatott a hívásra. Még eddig minden ember, a ki lement FLORIDÁBA megnézni a mi "KÉSZ FARMJAINKAT" elragadtatással jött haza.

Még eddig sohase ment le senki, aki nem vett volna

Volt egy ember, a ki le akart menni, hogy kiválasszon egy farmot a vasut mellett, de úgy tervezte, hogy legalább hat hónapig nem fog még lehurcolkodni.

Térképről nem adunk el farmot, Önnek látnia kell, mielőtt vehetne belőlük.

Minden farmer, aki már vett, elűtette a krumpliját. Ön a ki csak ezután fog még venni, édes krumplit fog ültetni és már júniusban lesz eladó "új" édes krumplija.

KULDEJE BE A SZELVENYT MEG MA!

Anélkül, hogy bármire is kötelezném magamat, kérem, hogy küldjenek nekem bővebb felvilágosítást a Művelés-re Kész Farmokról.

Florida Farms and Industries Company

660-664 Hippodrome Annex, 715 Prospect Avenue, Cleveland, Ohio

MAGYAR AMERIKA BANK

1000 magyar kor. \$ 1.75, 1000 osztrák kor. \$ 0.40, 1000 csehslóvak k. \$ 18.20, 1000 jugoszláv kor. \$ 3.70, 1000 román lei \$ 7.80

Garantáljuk,

hogy pénzküldési megbízást, melyek ma délután 1 óráig iradókba beérkeznek, a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:

MAGYAR AMERIKA BANK

2105 First Ave. New York (108-ik utca sark) — Állami felügyelet alatt —

FLORIDA AMERIKA TÜNDÉRKERTJE

már régóta hívja önt, és boldog az az ember, aki hallgatott a hívásra. Még eddig minden ember, a ki lement FLORIDÁBA megnézni a mi "KÉSZ FARMJAINKAT" elragadtatással jött haza.

Még eddig sohase ment le senki, aki nem vett volna

Volt egy ember, a ki le akart menni, hogy kiválasszon egy farmot a vasut mellett, de úgy tervezte, hogy legalább hat hónapig nem fog még lehurcolkodni.

Térképről nem adunk el farmot, Önnek látnia kell, mielőtt vehetne belőlük.

Minden farmer, aki már vett, elűtette a krumpliját. Ön a ki csak ezután fog még venni, édes krumplit fog ültetni és már júniusban lesz eladó "új" édes krumplija.

KULDEJE BE A SZELVENYT MEG MA!

Anélkül, hogy bármire is kötelezném magamat, kérem, hogy küldjenek nekem bővebb felvilágosítást a Művelés-re Kész Farmokról.

Florida Farms and Industries Company

660-664 Hippodrome Annex, 715 Prospect Avenue, Cleveland, Ohio

